

# 火车站成了“黑车”拉客的“风水宝地” 20多“黑的哥”出站口捞世界

随着春运的到来,各种“黑车”又逐渐猖獗起来,26日晚,记者到无锡火车站探访,这里是“黑车”的一个重要集聚地,在火车站南广场东出口揽客的黑车司机竟多达20余人,“黑车”现象令人担忧。

## 20多名“黑车”司机出站口揽生意

26日晚上8点左右,记者来到了无锡火车站南广场东出口的地下通道里,远远便看到一群人在左顾右盼朝着出站口观望。一群人围堵在出站口,只见到站的旅客还未到达出站口,外边的很多人便已经开始争相向出站口挤去。只要有旅客出站,这些人便凑上前询问旅客:“走不走?到江阴的。”“到张家港的,可以拼车,便宜了。”记者细数了一下,这样的“拉客人”共有20多人。

记者混进了出站的旅客当中,一名40岁左右的中年男子凑过来向记者要不要乘车,记者问道:“到江阴青阳镇多少钱?”那中年男子考虑了一下,回答说90元,而且声称价格肯定比出租车打表便宜。记者嫌价格太贵,可这名男子坚持90元的价格,他说:“90块真的很便宜了,你坐出租车打表,绝对不止这么多。”

前天晚上8点15分,记者来

到了火车站中国旅行社门口,一名男子刚好领着两个提着行李的人来到这里,他们先是将行李放到一辆黑色轿车的后备箱,然后该男子警惕地环顾了一下四周,随即就开着这辆牌照为“苏BWS213”的轿车离开了。10分钟后,该男子又开着那辆车回到了原地,下车后,他径直走向了路边的公交站台,开始和三名等候公交的人攀谈起来,“去河塘的话,你们3个人一共给90元我就可以送你们去啦。”该男子说。过了一会,男子见他们不接受这个价格,便开始为他们寻找“第四人”来帮他们分担一点,他看到了站在一旁的记者,便问要到哪里,记者称要去江阴市里,该男子说给120元就可以送过去,随后,记者找借口便离开了站台。

## 照片或录音可作为整治“黑车”的证据

据火车站一位工作人员介绍,“黑车”司机拉客的现象几乎天天存在,每天晚上6-7点,就会有不少“黑车司机”聚集到出口处,伺机拉客揽生意。这位工作人员说:“平常出口处顶多10来个人在拉客,现在春运了,人数有20多人,一晚上时间,他们最多的人能拉上10多笔生意。”尽管有时候运管处会来查处,但没过几天,又会变回老样子,根



不具备营运资格的轿车在候客 匡笠 摄

本管不住。

昨日上午,记者联系到了出租车司机李师傅,询问了火车站到江阴市区的打表的价格,“到青阳镇上,打表最多最多也不会超过70块钱,到江阴市区的话,打表也不会超过120块钱。”李师傅说道,运管部门整治了好多次,根据运管条例,发现一次至少要罚款2万元,可是等风头过后,这些黑车司机便又死灰复燃了。现在是春运期间,对黑车司机来说,是赚钱的大好时机,黑车一多,对出租车的正常营运会造成不小的影响。另外,李师傅还说:“在正规出租车上落下东西,你只要留有发票,就能通过单位电话找

到失物,而坐“黑车”既没发票也没有保障,而且这些车辆的车况较差,万一发生意外,乘客也得不到有效救助。”

记者将这一情况和无锡市春运办进行了反馈,一位姓鲍的工作人员告诉记者,“黑车”整治的难度非常之大,由于取证比较困难,大多只能采取驱赶的方式管理“黑车”。“只有市民将现场照片或录音等过硬的证据提供给我们,才能采取针对性的措施。”这位工作人员透露,目前,春运办正准备和公安配合,一起整治“黑车”。对于车牌为“苏BWS213”的“黑车”,春运办会联合当地派出所追查到底。

徐振 匡笠

## »酒瓶还是不派别的用场好

### 农药装在桂花酒瓶里 花甲翁拿它招待老友

明明是桂花酒的瓶子,喝到嘴里却变成了农药,前晚,年过花甲的无锡人孙先生和几位老友在工地喝酒,不料却将农药误当成桂花酒饮下,幸好抢救及时,没有造成悲剧。

昨日下午3时许,记者在无锡市第四人民医院急救室找到了孙先生,120急救车刚刚将孙先生从马山的第六人民医院转至四院。一名医生告诉记者,孙先生暂时没有生命危险,但还必须进行洗胃等治疗。在急救室内,孙先生不停的呕吐,无力回答记者的问题。

他的儿媳徐女士告诉记者,孙先生家住马山峰影新村,今年已63岁。1月26日晚,他和几名朋友相聚在马山的一家工地喝酒,对于详细的情况并不清楚。“据说是个老板送了一瓶桂花酒给他,他连着喝了好几口,发现味道不对,后来才发现瓶子里装的是农药。”徐女士介绍说,由于六院缺少必要的救治设备,昨日下午,孙先生被转往了四院。徐女士称,待孙先生病情转稳,她将立刻向公安部门报案。

匡笠

## »酒后还是不要开车为好

### 醉驾苦果滋味不好受 两人要在拘留所过年

佳节临近,辛劳了一年的人们大多会趁着辞旧迎新的机会,跟亲朋好友相聚,无酒不成席的“共识”,也让一部分一时贪杯的人忘了“开车不喝酒,酒后不开车”的原则,凭着侥幸心理酒后驾车上路,结果可想而知。昨天从无锡市交警部门了解到,从元旦至今,警方共查获醉酒驾驶者139人,查获醉酒驾驶9人,全部予以拘留。其中有5人会在大年夜前出拘留所,2人正好在大年夜当天可以回家,还有2个人只能在拘留所里过年“长记性”了。

据无锡交警部门透露,目前除了全市警方统一行动外,各区交警大队的临检也是“从密从严”,除了人们传统认为只有晚饭后七八点开始才有酒驾临检,目前无锡警方在午饭后的一两点,晚上的九点,以及次日凌晨一两点都会有酒驾临检行动。因此,奉劝一些有侥幸心理想酒后驾车的司机,千万不要“触网”,否则肯定是“一触就中”,铁定要为自己不负责任的违法行为咽苦果。

薛晟

## »挣钱不违法才是正经道

### 合伙诈骗结局好不了 两老乡双双领刑受罚

借口朋友出事要用钱,不巧自己的银行卡失效了,然后借别人的银行卡,套取密码,盗取现金或刷卡消费。张某和刘某利用这种借口骗了4个人的2.8万余元。近日,北塘法院审理了这起诈骗案,张某被判处有期徒刑一年八个月,罚金四万六千元,刘某被判处有期徒刑八个月,缓刑一年,罚金两万元。

张某和刘某是老乡,2010年3月,张某叫上刘某来无锡做生意,可是两人一无技术二无本钱,于是张某提议二人去骗一些钱来作本钱。张某租了一辆轿车,给刘某开着,然后在闹市区向陌生人行骗。找到行骗目标后,张某就下车搭话,向人借银行卡,说自己朋友出事要用钱,但自己的卡又失效不能用,向别人索要卡号,趁机套取

密码。得到被害人的卡和密码,张某就会马上去取钱或刷卡消费,直到把卡里的钱用光。用这种手段,刘某和张某先后得手4次,从被害人银行卡中提取现金或刷卡消费共28200元。

除信用卡诈骗外,张某还有其他的诈骗手段,骗手机就是其中的一种。张某在街上,借口手机没电了,然后急需联系朋友,借用他人的手机。如果有人把手机借给了他,他就拨通刘某的手机,装模作样讲上一通,然后说手机信号不好,一边大声说话,一边四处走动,然后越走越远,趁被害人不注意,一溜烟就跑了。等被害人反应过来,张某早就跑得无影无踪。用这种手段,张某先后骗到6部手机,价值人民币3000多元。

匡慧敏 刘彦丽 薛晟

## »爱好不违法才是真的好

### 非法买枪后果很严重 一军事迷自找三年刑

军事迷们大都喜爱枪,都希望手头有几件真家伙可以研究和欣赏。军事迷张某和李某通过非法渠道获得了钟爱的宝贝,在把玩的同时,也“自然”获得了刑罚。仅两个月,南长法院就审理了两起涉嫌非法持有枪支弹药罪的案子。

张某和李某都对兵器十分痴迷,闲暇之余,上网查阅枪支资料并与人交流各种有关枪支的知识,随后通过网上邮寄和在无锡市的招商城买了几把枪。没多久就案发,警方在张某家中查获以压缩气体为动力的非军用枪6支及铅弹11000粒。经鉴定,这6支枪均对人体具有杀伤力。警方在李某家中也搜出3支以压缩气体为动力的非军用手枪。经鉴定,其中两支具有杀伤力。

在案件审理过程中,法院考虑到两人系初犯,并且只是爱好,从未对他人造成危害,能自愿认罪并有悔改表现,决定对他们从轻处罚,李某犯非法持有枪支弹药罪,被判处有期徒刑三年,缓刑四年;季某犯非法持有枪支罪,被判处有期徒刑九个月,缓刑一年。

面对有关枪支犯罪的案件日益增多,经办法官也提出了自己的意见,《中华人民共和国枪支管理法》明确规定,任何单位或个人非法持有、私藏枪支都是违法犯罪行为。如果出于爱好,通过非法途径获得枪支,即使不危害到他人,只是在家中把玩,也会触犯法律,受到制裁。别让特殊爱好成为送你进班房的通行证。

夏燕 沈小峰 周丹静

## »《出租车座位下藏着枪》后续

### 警方顺线追踪 破获非法拘禁案

无锡警方在1月11日晚成功拦截了差点在无锡上演的真实版“子弹飞”后(快报于1月14日曾做相关报道),再破“案中案”。连日来,无锡警方从这起非法携带枪支案件入手,顺线追踪,破获一起非法拘禁的“案中案”,成功解救受害人。经连日审查,警方昨日公布案情,涉案的7名疑犯分别因涉嫌非法携带枪支和寻衅滋事被刑事拘留。

1月11日22:00左右,无锡公安交巡警支队高速一大队民警在无锡东收费站进行治安检查时,在一辆进城出租车内查获已经上膛的仿六四式手枪和钢珠枪各一把。两名乘客田某、万某承认车内枪支系他们所藏。

经技术鉴定,缴获的两把手枪均具备杀伤力。无锡警方调查发现,田某、万某均为山东郯城人,当日下午,两人伙同李某等人驾车从无锡前往句容追讨赌债,后李某等人将一名受害人绑架至无锡春江花园的租住地,而田某、万某另行乘坐出租车回锡,途经锡东治安卡口时遇民警检查,因害怕将随身携带的两把枪放在座位底下。专案组迅速调集警力前往春江花园,抓获李某等6名疑犯,成功解救受害人陈某。

目前,田某涉嫌非法携带枪支被刑事拘留,万某被处以行政拘留,李某等6人涉嫌寻衅滋事被刑事拘留。

金辰 薛晟

## »资讯

### 所有设备全面“体检” 确保市民过节不掉电

兔年春节即将来临,为确保市民过一个欢乐祥和的春节,无锡供电公司制订了《2011年春节保供电工作方案》,确保市民安全用电。

无锡供电公司相关负责人表示:为保证电网设备安全运行,他们将对无锡总共316座变电站、1992条输电线路、22135环网柜、公配所、变压器等设备进行全面大“体检”,消除设备缺陷。此外,供电公司还将完善预警和应急机制,做好电网风险预警工作。相关负责人专门编制了电网事故应急预案和“低温恶劣天气应急抢修预案”,落实应急启动、应急处置、应急抢修、应急救援等多层次防控措施,有针对性地组织开展反事故演习,增强各级人员应对电网突发事件的综合能力。目前,无锡供电公司各级领导干部和员工全部到一线值守保供电,54支应急抢修队伍和各乡镇供电所实行24小时全天候联动服务,272辆抢修车辆随时待命,“人员、物资、车辆、后勤”四到位,时刻整装待发投入战斗,确保电网“生命线”安全稳定运行。

沈辉 唐奕

### 滨湖500多万补助金 为13类人群送温暖

为确保困难群众度过一个欢乐的春节,昨日,滨湖区组织了对全区百岁老人、特困户、拆迁户、残疾人、困难老人、优抚对象以及外资企业、公办敬老院的走访慰问活动,并向13类人群发放了500多万的补助金。

据了解,此次活动分别走访慰问挂钩街道、镇各类困难对象509户,发放各类慰问品、慰问金约30万元,此外,滨湖区还将在春节前对全区低保、优抚等13类9859户对象发放补助金500多万元,确保困难群众温暖过冬。目前,滨湖区已形成以低保救助制度为基础,临时社会救济为补充,专项救助相配套,各项优惠政策相衔接的扶贫帮困救助体系,据统计,2010年,滨湖区共发放低保、失业重残补助、助学及其它各类救助资金达3000多万元。

唐辉 唐奕